



波特蘭市長籲全民舉報暴徒

抄車牌拍罪證避衝突 團結抗暴「奪回城市」

美國自去年爆發種族平權示威 以來,俄勒岡州波特蘭市一直是民 眾上街反對種族歧視及警暴的中心 點,並不時演變成暴力衝突;當地 近周再度爆發騷亂,市長惠勒在上 周五一場由無政府主義者發起的示 威前夕,呼籲居民協助舉報參與騷 亂人士身份,如抄下他們的車牌號 碼、錄下他們的破壞行為等,將相 關資料交予警方, 矢言要「重奪這 個城市」。

波特蘭近周多次發生騷亂,如在上周一 有約80人在一個警方管轄區外示威, 其後破壞對街一間非牟利組織青年服務中 心的窗户;前一周在一場抗議警暴的示威 期間,又有人在俄勒岡州社會歷史

博物館及一間教會縱火及破壞, 塗污一間音樂廳等。

社交媒體上近日再有一群自 稱無政府主義者的人士,號召在上 周五晚舉行「自治示威」,惠勒 便在示威前夕呼籲民眾協 助警員執法,同時宣布 將市內的緊急狀態延長

惠勒稱發起示威人 士為「自稱無政府主 義的暴徒」,已指示 警員要介入、阻止他 們參與「刑事破 壞」,又形容參與示 威人士「想要焚燒、衝 墼、恐嚇、壟擊一,市



政府的工作則是「揭露他們身份、拘捕他 們、起訴他們」。惠勒指民眾可以主動為 警方提供有用資訊,如抄下涉事人士車 牌、拍攝他們破壞的行為,同時強調不

要與示威者正面衝突。

黑人平權組織與暴徒割席

有關警方的執法手段,惠勒 表明他支持警員使用一切所需 措施,包括將示威者圍捕,即 堵住示威者離開的路線,將 他們拘捕。惠勤特別提到, 當地「黑人的命也是命」示 威組織,已經開腔譴責此類 無政府主義者,他呼籲社會 團結對抗暴力,「重奪我們 的城市丨。

上周五的示威最終只 有75人參與,根據警方發



色衣物,在示威於晚上約9時開始後不久, 示威者便嘗試堵塞道路、破壞咖啡店的窗 戶、在一間餐廳及巴士站塗鴉,亦有小部 分人曾企圖進入餐廳。警方隨即將示威定 性為暴動,並拘捕兩名同為29歲人士。

警方亦在示威開始前發表聲明,指發 現傳單教授示威策略,不要使用大聲公或 網上直播等,警方在近日已多次發現類似 傳單,加上內容不鼓勵直播,警方相信涉 表的聲明,他們大多身穿黑事人士是計劃犯罪,試圖避免留下證據。

■監控鏡頭拍下兇徒狂踩受害者的

片段。

美國國會參議院剛於周四通 過《新冠仇恨犯罪法案》,以打 擊針對亞裔和太平洋島原居民的 仇恨犯罪,不過涉及亞裔的襲擊 事件仍不斷上演。紐約周五晚便 者無故被人踢倒在地後再被狠踢 頭部,送院時一度情況危殆,警 方目前正通緝疑犯,交由紐約警 方的仇恨犯罪工作小組調查。

按照警方交代,案發在周五 晚上8時左右,61歲的受害者當 時正於曼哈頓哈勒姆區拾荒,突 然被一名男子從後攻擊倒地,受 害者倒下後已沒有任何動作,疑 犯繼續朝受害者頭部狠踢數腳, 持續最少10秒時間,其後才逃離 現場。至晚上9時左右,一名路過 的巴十司機留意到受害者,即報 警求助,受害者送院時情況一度

案發現場在前日較早時仍留有大量血 清,警方繼續於現場搜索,並翻查附近閉 路電視片段,同時發布疑犯照片,呼籲公 眾協助辨認,疑犯當時身穿黑色外套及褲 子、白色球鞋及彩色棒球帽。警方目前正 調查受害人是否因種族而遇襲。

列為危殆,其後轉為嚴重。

不少民眾都對事件表示震驚,如哈勒 姆居民格溫表示,見到愈來愈多亞裔遭遇 類似事件,他感到非常難過。紐約現時的 針對亞裔案件較去年同期高450%,亞美聯 盟的行政總監姚久安表示,必須在社區內 進行更多有關種族歧視的教育工作,同時 民眾亦需要冷靜,學懂不要太易動怒,以 免怒氣變成攻擊他人的行動。

波特蘭市長惠勒呼

次世界大戰期間奧斯曼帝國境內大批亞美 尼亞人慘漕殺害事件為「種族滅絕」。十 耳其外交部隨即發聲明,表示拒絕接受並 予以強烈譴責,批評拜登的表態沒有學術 和法律基礎,沒有任何證據予以支持,

「美國總統在法律和道德上都無權論斷歷 史事件」,形容美方決定將破壞兩國的互 信和友誼,呼籲拜登糾正這一「重大錯 誤」。

第一次世界大戰期間,奧斯曼帝國境 內有多達150萬亞美尼亞人遭殺害,亞美尼 亞認為這是「大屠殺事件」,土耳其承認 當時約有30萬亞美尼亞人死亡,但死因是 內戰戰亂和饑荒。亞美尼亞多年來一直爭 取美國將事件定性為「種族滅絕」,但由 於冷戰期間美國與土耳其結盟抗蘇,華府 一直拒絕就此表明立場。

利亞庫爾德人問題、十耳其從俄羅斯購買 S-400 防空導彈系統以及美國對土制裁等問 題持續緊張,美國國會於是在2019年以大 比數通過承認亞美尼亞人慘遭殺害事件為 「種族滅絕」



■亞美尼亞僑民在土耳其駐美國使館外慶 路诱补

已收到海軍有關在峇里島海域失蹤的潛艇 殘骸被發現的通知,並向這53名船員的家 屬表示深切慰問。

維多多向記者表示: 「陸軍和海軍已 經將KRI Nanggala-402潛艇的狀態從失聯 變更為『沉沒』。我們所有人印尼人都對 這場悲劇深感悲痛,尤其是潛艇船員的家

據報道,印尼國民軍司令哈迪·賈詹 托24日在峇里島宣布,根據現有證據,日 前失聯的潛艇已確認沉沒。

峇里島附近發現碎片

哈迪在當天舉行的新聞發布會上説 印尼軍方搜救隊伍在峇里島附近海域發現 失聯潛艇洩漏的油跡和潛艇物件碎片,包 括魚雷管矯直器、冷卻管套子等,甚至還

哈迪説,失事潛艇的供氧只能持續72 個小時,到24日凌晨氧氣已耗盡,加上潛 艇已斷成三節,艇上53名官兵已全部遇 難。他代表印尼國民軍對失去這些同事表 示關切和悲痛。



■印尼軍官展示失蹤潛艇的部分物件

路诱补